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Előfizetési ár :
Egész évre............................ 4 korona
Fél évre................................. 2 korona
Negyed évre ........................1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal jutányos áron közöl. 
Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Mikor a kenyér aranyat ér.
Az isten jó esőt adott májusban 

is, júniusban is s igy a terméskilátá­
sok rendkívül megjavultak. Csak kevés 
járás van az országban, melyekben a 
fagy annyira tönkreU^e^ vetést, hogy 
a bőséges meleg eslSpS? használha­
tott neki.

Mint a fővárosi lapokból olvassuk, 
szinte egybehangzóan jelentik a föld­
művelésügyi minisztériumhoz beérke­
zett gazdasági tudósítói jelentések, 
hogy a helyzet lényegesen javult.

Még sincs ennek az örvendetes 
változásnak semmi látszatja az élelmi­
szerek ára tekintetében. Sőt megdöb­
benve tapasztaljuk, hogy a legfontosabb 
élelmi cikknek, a búzának ára nap­
nap után emelkedik, ugyannyira, hogy 
amikor e sorokat Írjuk, Mindszenten 
is elérte a 32 koronás hallatlan árt.

A nullás liszt kilója 46 fillér, a 
kenyérliszté 1—2 fillérrel kevesebb 
és ha igy tart még rövid ideig a leg­
fontosabb élelmiszerek arainak ez a 
brutális emelkedése, olcsóbb lesz a 
rizs, melyet messze tengerentúlról hoz­
nak hozzánk, mint a hazai talajon 
termett kenyér.

Ilyen esetre nem volt még példa.
A tavalyi világtermés nem volt 

rossz. Óriási készletek vannak még

felhalmozva mindenütt; sehol a vilá­
gon rossz esztendő nem érezteti hatá­
sát. A legsúlyosabb azonban az, hogy 
ezidő szerint a budapesti árutőzsdén 
jegyzik a legdrágább búzát. Párisban, 
Berlinben, Pétervárott de még Lon­
donban sincs olyan magas ára a 
gabonának, mint nálunk. Mindez azt 
bizonyítja, hogy ez a „tejjel s mézzel 
folyó Kánaánban“ tapasztalható drága­
ság természetellenes.

Ennek a természetellcnességnek okát 
sok mindenfélében kereshetjük. Első 
síkján abban, hogy gabonáinkat ki- 
•mzik, tekintet nélkül arra, hogy ma- 
rad-e elég a hazai szükségletek fede­
zésére. \

Ne értsenek félre bennünket. Nem 
a gabonakivitelt hánytorgatjuk fel, mert 
hiszen jól tudjuk, hogy ez a kivitel 
a legfontosabb szerepet játsza gazda­
sági életünkben. Csak azzal nem gon­
dolnak, hogy Magyarországon nemcsak 
termelők, de fogyasztók is vannak.

Ha a magyarországi búza elsőrendű 
minősege révén kiözönlik, gondoskodni 
kell arról, hogy legalább másodrendű 
külföldi búza jöjjön be hozzánk a 
keleti állámokból s igy az árakat a 
természetes, mérsékletes nívón tartsa.

Tegyék szivükre a kezüket a mi 
agráriusaink, mondják meg őszintén, 
helyén valónak tartják-e ezt az állapo­

tot, amelyet a külföldi behozatal elől 
való merev elzárkózás okoz ? Igenis, 
lehetővé kell tenni a szerb és romániai 
búza behozatalát, ha nem is állandóan, 
de egyelőre, amig ez a rettentő drága­
ság elmúlik. Vagy pedig redukálni kell 
a kivitelt.

Másik fontos okát a drágaságnak 
a lelketlen spekulációban látjuk, 
amclylyel bécsi és budapesti börzéá- 
nerek hajtják fel a búza árát. Ez ép­
pen olyan közérdek felett orgiázó ön­
zés, mint a harcos agráriusok önzése.

Nem lehet szó nélkül hagyni a 
budapesti malmok gálád eljárását sem. 
A tél közepén redukálták az üzemet s 
csak öt hónap múlva vették fel ismét, 
amikor már 48 korona volt az ára a 
finom lisztnek.

Malmok, tőzsérek agráriusok most 
milliókat nyernek a szegény emberek 
rovására, akik a tejjel s mézzel folyó 
Kanaában sokkal drágábban fizetik a 
kenyeret, mint a mostohább földü or­
szágokban. A magyar liszt olcsóbb 
Németországban mint idehaza! Hát 
nem őrült és gonosz állapot ez ?

— Borvizsgáló fináncok. Szomorú napok 
következnek ezután azokra a korcsmárosokra 
és vendéglősökre, akik a pincéjükben levő 
boraikat javítgatni szokták a nagyobb kelen­
dőség okáért. A pénzügyminiszter ugyanis

fi jfönöszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
I mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, i—

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet.

jelzálog- és hosszú lejáratú törlesztéses kölcsöneit. 
Az Igazgatóság.

TARCA.

A Rubicon.
Irta: Henri Duvernois.

— A barátom családjának minden férfi­
tagja öngyilkosságot követett el huszonkilenc 
éves korában, — mondta Linette. — A déd­
apja, nagyapja, apja önkezével vetett véget 
életének ebben a korban.

— Akkor hát mit vár a barátja még ? 
— kérdezte jámboran a kis Nini.

— Germain holnap este hat órakor lesz 
huszonkilenc esztendős.

— Azt hiszed, hogy elszánja magát ?
— Remélem, hogy nem. Először is, mert 

szeret engemet; három évre bérelte ki nekem 
ezt a kis palotát, 'gépkocsit, cobolyprémet 
vett. Mit gondolsz, nem tudnék én visszatar­
tani egy férfit ?

— Aáikor erőt vesz rajtok az ösztön, — 
ellenvetette Nini, — semmi okoskodás nem

ér semmit. Ismered azt az örményt, aki meg­
ölte magát én miattam ? Meglepett Luciennel. 
Jó. Ezt mondtam az én örményemnek : 
„Nagy majom, az nem gátol benne, hogy 
tégedet kedvesnek találjalak.“ Ezzel ott ha­
gyott a barom s künn az utcán, az ablakom 
alatt agyon durrantotta magát.

— Hallgass, itt jön Germain !
És Germain benyitott. Az arcán semmi 

nyoma sem volt tragikus leszármazásának. 
Rózsás pufók arcú nagy legény volt, jó ke­
rek szemekkel. Sietve jött fel az emeletre s 
hangosan lihegett.

— Jó napot, Germain, köszöntötte Mini 
ellágyult hangon a Linette leleplezése miatt, 
hát meg sem csókolsz?

És Germain egy egyszerű és nehéz csó­
kot adott neki, melytől Nini megrázkódott, 
annyira való, hogy a szerelemben minden 
csak képzelődés s hogy a férfi látása, kinek 
másnap meg kell ölni magát, megremegteti 
a női szivet, még a kipróbáltakét is.

— Ne feszélyezzétek magatokat! 
mondta Linette szemrehányó hangon.

— Mi ? kérdezte Germain jámbor neve­
téssel. Nini meg én jó pajtások vagyunk. 
Ugy-e, Nini ?

De Nini némán nyújtott neki kezet. Mig 
ebédeltek, megfigyelte Germaint. Látta, hogy 
ez maga az élet. Erre aztán nem bírta ma­
gát türtőztetni, az asztal alatt rá lépett a 
Germain lábára ki észre sem látszott a dol­
got venni. Nini erőszakoskodott és Germain 
udvarias lassúsággal elhúzta a lábát. Mély 
csönd állott be. Linette süteménynyel kinál- 
gatta a barátját.

— Te nem is eszel ; itt ülsz és elmé­
lázol !

— Fáj a fejem !
Linette egy sokatmondó kacsintással fi­

gyelmeztette Ninit. Tudta róla, hogy nagyon 
hamar lángra lobban és ismerte a szeme 
sajátságos csillogását az ilyen pillanatokban.

— Hallottad, Nini, mondta, Germainnek 
fáj a feje. Nyeld le a csemegét és hord el 
magadat.

Ép oly anyai és szorgos volt Germain 
körül, amilyen hideg Ninivel szemben, maga
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körrendeletben utasította a közegeit, ezek 
között természetesen a szegedi pénzügyigaz­
gatóságot is, hogy a bortermelőknél, italmé­
rőknél és borkereskedőknél gyakorolt jövedéki 
szemlék alkalmával ezentúl figyelmüket a 
borhamisítás meggátlása céljából szükséges 
ellenőrzésre is terjesszék ki és ha kihágást 
észlelnek, arról az illetékes közigazgatási ha­
tóságot haladéktalanul értesítsék. Más szóval 
úgy áll a dolog, hogy a finánc is borellen­
őrző közeg lett s ezután nemcsak arra ügyel 
fel, hogy az adózás rendben van-e, hanem 
az italok tisztaságára is.

Újdonságok.

Rendkívüli közgyűlés.
Nyári látogatottságu volt a községi kép­

viselőtestület tegnapra összehívott rendkívüli 
közgyűlése.

Az érdeklődés a legminimálisabbra csap­
pant, jóllehet elég fontos ügyek voltak napi­
rendre tűzve.

Első tárgy gyanánt felolvastatott a fő­
szolgabírói hivatal átirata, mely fölhívja a 
képviselőtestületet, hogy a nyomásra fogad­
jon mezőőrt, fizetését pedig szedje be a 
földtulajdonosokon, adó arányában.

Második tárgy volt a földadó kataszter 
és földadó százalékának megállapítása tárgyá­
ban alkotott 1909. V. te. értelmében meg­
kívánt intézkedés.

A közgyűlés elhatározta, hogy kérelmezi 
a megadóztatás kiigazítását. Alapjául szolgál 
ezen határozatnak a népbe plántált és fentar- 
tott azon köztudat, hogy az uradalom birto­
kai alacsonyabban vannak megadóztatva, 
mint a szomszédos magánosok földjei. Al­
kalmat kell tehát adni az újabb vizsgálatnak.

Szépen kimagyarázta egyik képviselő, 
hogy a régi kataszteri munkálatokat is ve­
gyes bizottság állította össze és vizsgálta 
fölül, alig hiszi tehát, hogy a nép bizalmi 
embereinek éleslátását kikerülte volna a ne- 
taláni egyenetlenül megállapított adóztatás.

sietett ki, hogy a házi patikájából port ke­
ressen elő, mely a migraint elállitsa. És Nini 
felhasználta ezt a pillanatot; megragadta a 
Germain kezét és rokonszenvesen szorongatta.

— Nem, Germain, mondta, nem, a világ 
nem olyan rossz.

—- De hát én nem is mondtam soha.
— Megéri, hogy élvezzük.
— Te unalmasnak, talán haszontalannak 

tartod az életet; mert nem ismered a szenve­
délyt . . .

A Linette visszatérése ketté vágta ezt a 
társalgást; egy „a viszontlátásra !“-val kia­
dott a barátnőjén nagy hidegen és meghagyta 
a szobalányának:

— Ha ez az egér megint beteszi ide a 
talpát, lebbentsd ki azzal, hogy nem vagyok 
itthon.

Germain ügyet sem vetett az egész 
dologra. Ez az ember szerette a szürkét, az 
egyformaságot, az egyhangú napok folyását, 
rázkódtatások, váratlan események nélkül. 
Tragikus elődei kimerítették fajának minden 
romantizmusát. A dédapja unalmában ölte 
meg magát mint fiatal ezredes a császári 
épopea végén ; a nagyapja felakasztotta ma­
gát, mert nagyon sok elégiát olvasott; végre 
az apja kivégezte magát, mert sokat szeretett 
s megutálta látni kalandos ifjúságának a végét.

Germain mint árva és gazdag, jól ismerte 
ez öngyilkosságok szakadatan láncolatának 
a részleteit. Épen nem rémitették el. Nem 
vágyódott mint a dédapja a fegyverek dicső­
ségére; nem talált gyönyört, mint a nagyapja 
az irodalomban elannyira, hogy bele haljon; 
végre azt vallotta, hogy a szerelem az érze­
lem kinövése.

Linette tehát egész haszontalanul aggódott. 
Az éj folyamán síráson kapta őt Germain.

Éppen ilyen bizalommal nézhetünk eléje a 
mostani vegyes bizottság munkálatainak, mig 
ha mellőzni akarnánk a kiigazítást, csak újabb 
táplálékot adnánk a rossz vélemény szitá­
sához.

Tudatával bír a közgyűlés annak, hogy a 
kurca-réti földek szintén le vannak osztá­
lyozva s a kiigazítás után nagyobb terhet 
kell utána a községnek mint birtokosnak 
viselni, de azt is tudja, hogy a Kurca-rét 
annak idején azért lett alacsonyabban osz­
tályozva, mert akkor a használata bizony­
talan volt, nem pedig azért, mert uradalmi 
területet képezett. Keresnie kell tehát az igaz­
ságos teherviselést akkor is, ha ez saját bár­
jával járhat.

Utasittatott egyúttal az elöljáróság, hogy 
a szükséges további intézkedéseket a törvény 
értelmében annak idejében tegye meg.

Tárgyalás folyamán egyes képviselők jó­
nak látták azt fölemlíteni, hogy a szomszé­
dos uradalmi földek — mint külön községek 
— 17 százalékos domestikával adminiszt­
rálnak, meg kell tehát őket rendesen adóz­
tatni. Valószínűleg ezen képviselők nem tud­
ják, hogy a földadó megállapításának a köz­
ségi domestikához semmi köze nincsen.

Ilyenformán az olyan községet, amely 
semmi pótadót sem szed, mert jövedelmei­
ből fedezni bírja kiadásait — duplán kellene 
földadóval megterhelni. Hát biz ez furcsa 
igazságszolgáltatás volna!

Harmadik tárgynak Mihály Pál kérvényé­
nek elintézéséül elhatároztatott, hogy a 
kurcazugi földje körüli községi kaszáló ezu­
tán árverésen fog értékesíttetni.

— Űrnapja. Csütörtökön ünnepnapja 
volt a keresztény egyháznak. E napon ünne­
pelte az oltáriszentség rendelésének ünnepét, 
mely ugyan voltaképen nagycsütörtökre esik, 
de akkor ugyan a nagyhéti gyász miatt ezen 
nagy szentség emlékéhez méltó ünnepet tar­
tani nem lehet. E nap a szó szoros értelmé­
ben sátoros ünnep, amennyiben ősi szokása 
a keresztény egyháznak, hogy a világ négy 
tája felé négy sátort épit és ekként hirdeti

— Mi lelt?
— Kincsem, holnap a születésed év­

fordulója van.
— Ajándékkal akarsz meglepni ?
— Ne tréfálj. Arra gondolok, hogy huszon­

kilenc éves leszesz.
— És aztán ?
— Hát azért . . . tudom ... a csalá­

dodról . . .
Germain az égre emelte hosszú karjait, 

melyeket a vilamos éjjeli lámpa fanasztikusan 
megnyujtott.

— Aludj újra ; féleszű vagy.
— Oh, Germain, nem élem meg a hol­

nap estét.
— Én megélem, ez lesz a rekompenzáció.
Erre elaludt. Másnap le kellett mondania 

ligeti sétájáról, a klubjáról s tétlenül, bezár- 
kozottan maradni a Linette szobájában, 
papucscsal a lábán, a barátnője aggódó 
tekintete előtt, ki elővigyázatból elrejtett előle 
egy kis jávai tőrt, melyet könyvek felvágására 
használt, egy ócska kovás puskát és kidobott 
egy üvegcsét, melyből Germain naponta öt 
keserű cseppett szokott lenyelni.

Valahányszor valami mozdulatot tett, Li­
nette összerezzent; gyöngéd hízelgő, dédelgető 
lett elannyira, hogy Germaint utóvégre is 
meghatotta ennyi aggódó éberség.

— De ha mondom neked, hogy semmi 
kedvem sincs meggyilkolni magamat!

— Nem leszek nyugodt, csak esti hat 
óra után, édesem.

Négy óra volt. Amint az óramutatók 
forogtak, abban a mértékben remegett Li­
nette mindinkább. Valami csodát várt: Ger­
main összeesik valamely titkozatos méreg 
által megölve abban a pillanatban, amint a 
hat óra utolsó ütése elhangzik.

északnak, keletnek, délnek és nyugotnak, 
az oltári szentség körülhordozásával, azt a 
nagy szeretetet, melylyel az Isten fia szá­
munkra ezen szentséget szerzetté és azt a 
mély imádást, melylyel a szentségek ezen 
szentsége iránt viseltetni tartozunk.

— Betöltetlen állások. Lapunkban kö­
zölt egyes hirdetmények igazolják, hogy köz­
ségünkben a végrehajtói, s Szegváron a 
pénztári ellenőri állások üresedésben vannak. 
Hasonló módon, az egyes községi egészség- 
ügyi bizottságok újraalakítása után betöltet­
nek a mindszenti, szegvári, derekegyházi és 
nagymágocsi szülésznői állások is, melyek 
az újabb törvény alapján rendszeresittettek.

— A Polgári Kör müvészestélye. E hó 
10-én a Polgári Kör által rendezett művész­
estély egyike volt azon mulatságoknak, 
melyekben nekünk, szerény falusiaknak, csak 
ritka kivétellel lehet részünk. A szereplő mű­
vészek hinevének előrevetett fénysugara köz­
ségünk magasabb ízlésű inielligenciájánál oly 
érdeklődést fejlesztett, mely szinte ritkította 
párját, a mi viszonyaink mellett. Várakozá­
sunkban nem csalódtunk. Vendégművészeink 
mindegyike kitett magáért s a jelenvolt kö­
zönség igazi élvezettel gyönyörködött Dara­
bos Lajos énekszámaiban, úgyszintén Arany 
János és Tilger Árpád művészi hegedű- és 
zongorajátékában. Az estély feledhetetlen lesz 
előttünk mindaddig, mig egy megígért újabb 
kirándulásukkal bennünket meg nem tisztel­
nek. Előadás után a közönség Goldner kert­
helyiségében vacsorához foglalt helyet, mely 
után poharazás, vig adomázás, egy kis rög­
tönzött táncmulatság és a közönség rokon- 
szenvét megnyert művészek előadásai élénkí­
tették a hangulatot. A jókedv oly magas fokra 
hágott, hogy a szigorú hatósági és egyéb 
fórumbeliek által megszabott zárórához szo­
kott közönség is alig távozott 1 óra előtt. 
A fiatalabbak — néhány tekintélyt tartó 
idősebb mecénásunk társaságában — vállal­
koztak a vendégművészek viszonylagos szóra­
koztatására, ami oly derűs volt, hogy a ven­
dégek is bizonyára jó emlékkel távoztak

Végre hatással volt ez magára Germainre 
is s mély csöndben várták az utolsó három 
óranegyedet. Egyszer aztán ütötte a hatot.

— Egy ! . . . kettő 1 . . . három ! . . . 
négy! . . . öt! . . . hat! . . . Mentve vagy 
édesem, mentve vagy !

Ölelték, csókolták egymást, mintha vala­
mely nagy veszélytől szabadultak volna. 1819- 
től fogva most először lépte át a harmincadik 
év küszöbét a Germain családjának egy tagja. 
Minden veszélyen túl voltak. Germain kissé 
sápadtan mosolygott.

— Miután semmi kedvem sem volt rá, 
ismételte.

Linettenek azonban egyszerre minden 
kedve oda lett; elkomolyodott, redővel a 
homlokán.

— Mi lelt még ? kérdezte tőle Germain.
— Az, felelte Linette, hogy az este csú­

nyán viselted magadat Ninivei.
— Mi ?
— Azt hiszed, hogy semmit sem láttam?
Egy hirtelen gondolat villant meg a Li­

nette agyában.
— Most már értem!
— Mit?
— Nini tartott vissza a végzetes lépéstől,
— lalán szemrehányást akarsz nekem 

tenni, amiért nem öltem meg magamat ?
— Persze! mondta Linette magánkívül 

zokogva. Menj utána, barátom, nem gátollak 
meg benne; hálás is lehetsz iránta; ha csak 
én magam vagyok, te nem vagy többé ezen 
a világon. Ha elgondolom az erélytelensége- 
det, szánalom fog el. Hát annyira ragasz­
kodsz az élethez, te gyáva !
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körünkből. — A Polgári Kör rendező-bizott­
sága ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az 
idefáradt művészeknek, a szomszédból jött 
vendégeknek és azon nemes adakozóknak, 
akik felülfizetésiikkel anyagi sikerünket is 
előmozdították. Felülfizetni szívesek voltak: 
Jeney Dezső 20 K, Vigh Gyula 8 K 40 f, 
Weisz Miklós 7 K 80 f, Weisz Mihály 5 K, 
Fekete László, Szabó Lipót, Nagy Jenő 2—2 
K, Dinics Károly, dr K. Nagy Sándor, Hor­
váth Antal, Szilárdfy István 1 — 1 K, Koncz 
Lajos 80 f, Nagy Mihály 80 f, Büehler Gá­
bor 50 f, Matyika András 40 f, Elekes 
Lajos 20 f.

— Jégeső Sövényházán. Az alsóányási 
réten és szomszédos területeken pénteken, e 
hó 11-én kiadó záporeső vonult végig. Közbe- 
közbe mogyoró nagyságú jég is hullott, mely 
a vetésekban jelentékeny kárt okozott. Azon­
ban e kár valószínűleg megtérül, mert éppen 
azokon a jégvert területeken az esős időjá­
rás következtében a tenyészet oly buja, hogy 
remélhetőleg ki fogja heverni a jég-okozta 
kárt.

— Halotti tor. A mindszenti „Asztal- 
társaság“, mely született az egyetértés jegyé­
ben, s meghalt a visszavonásban, még egy 
utolsó jelt ad magáról. Dobra — vagyis 
inkább asztalra kerül hagyatéka a közeli 
napokban. A társazág tagjai ugyanis egyet- 
éríőleg úgy döntöttek, hogy nagyon tiszte­
letre méltó, szép és üdvös dolog a jóbarát­
ság, ha nem is a mindennapi társaséletben, 
de legalább egy halvacsora alkalmával. Ez 
lesz hát a halotti tor, melyen a boldogultnak 
szülői, bábái, doktorai és funerátorai elpohár- 
köszöntőzhetik, hogy „átok fogta meg a 
magyart, mert az soha össze nem tart!“

— A termésbecslés közzétételének el­
halasztása. Az elmult tél hosszúsága és 
zordonsága, amihez tavasz elején még a 
kedvezőtlen időjárás szegődött, az őszi ille­
tőleg a tavaszi vetéseket fejlődésükben 
kedvezőtlenül gátolta. Éppen azért a termés 
jelenlegi állapota egy mostani becslést szer­
felett bizonytalanná teszi. Darányi Ignác föld­
művelésügyi miniszter rendeletére ez idén a 
június hó elején közzétenni szokott szám­
szerű termésbecslés adatait későbbre teszi 
közzé s igy a június 3-ra Ígért termésbecs­
lésben számszerű adatokat nem tettek közzé. 
A számszerű adatokkal való termésbecslés 
először junius hó 18-án fog az érdekelteknek 
rendelkezésre állani.

— Meggyilkolta az édesanyját. Csong- 
rádon mintegy két esztendővel ezelőtt eltűnt 
özvegy Szél Lászlóné jómódú parasztasszony. 
A csendőrség mindenfelé nyomozott utána, 
gyanúba fogták az eltűnt asszony fiát, ez 
azonban mit sem akart tudni anyja eltűnésé­
ről. Az ügyet egészen elfelejtették már Csoti- 
grádon, mikor a véletlen folytán kiderült, hova 
lett özvegy Szél Lászlóné és ki a gyilkosa. 
A város határában ugyanis most ásatásokat 
végeznek. Napokkal ezelőtt egy holttestre 
bukkantak. A nyomozó hatóság megállapította, 
hogy a holttest azonos özv. Szél Lászlónéval. 
A csendőrök újból faggatni kezdték a Szél 
fiút, aki ma bevallotta, hogy ő gyilkolta meg 
az édes anyját, mert rosszul bánt vele. Az 
anyagyilkost letartóztatták.

— Háziipari kiállítás Mindszenten. A 
szaktanítói gazdasági ism. iskola fiú- és 
leánynövendékei által készített háziipari 
tárgyakból, ma vasárnap d. e. 9 órától fél 
12-ig és d. u. 3 órától 5-ig igyenes kiállítás 
lesz, melyen az érdeklődők szívesen láttatnak. 
A kiállítás a központi leányiskola tanítói ta­
nácstermében a fentebb jelzett időn át díj­
talanul megtekinthető.

— Az újfaluról. A várvavárt faanyag 
és cserép szállítása e héten megkezdődött s 
most már hamarosan fogunk látni tető alá

„Mindszenti Lap“

került munkásházakat. Sok szegény ember 
megkönnyebült a faanyag láttára, ami na­
gyon szükséges volt, mert a falak — a leg­
jobbak is — vetemedésnek indultak. Az egy­
oldali száradás következtében felső részük 
kihajolni kezd s félni lehet, hogy befödés 
nélkül ki is dőlnek. — Mint hírlik, az épí­
téshez szükséges mész szállítása szentesi vál­
lalkozónak adatott ki. Az is hallatszik, hogy 
a vásárhelyi társasági téglagyár lemondott a 
tégla szükséglet szállításáról, azon okon, mi­
vel ajánlata megnyirbálva fogadtatott el, te­
hát uj vállalkozóról kell gondoskodni. Wolf 
Mór, aki az asztalos-munkákat vállalta el, 
beküldötte az elöljárósághoz a minta-abla­
kokat. Ismételten hiányosság találtatott a va­
salásban, de ez könnyen és csekély költség­
gel pótolható.

— Fürdö-évad. A hevesebb vériiek fel­
avatták e héten a tiszai fürdőházat. Az ujo- 
nan megalakult társaság tagjainak módjában 
áll a lubickolás. Mint hallottuk, ez évre az 
az újítás hozatott be, hogy a fürdőház a 
révjárás fölött fog elhelyeztetni. Ami minden­
esetre célszerűbb, mivel ott a vízfolyás egyen­
letes s ezáltal a fürdő kosarai az utóbbi évek­
ben élvezett (?!) piszkoktól megszabadultak.

— Elkészült a kisteleki ut. Beteljesült 
a homokiak régi vágya, hogy a káposztát 
kemény utón hordhatják Tiszántúlra. Mától 
kezdve kövezett utón lehet lebonyolítani a 
közlekedést, mert elkészült a baks-kisteleki 
törvényhatósági ut. Kifogásolják ugyan az 
eddig rajta járók, hogy nagyon keskeny a 
kőburkolata. Ha egyik kocsi — különösen 
terhes kocsi — ki kell hogy kerülje a mási­
kat s kénytelen letérni a homokra, hát ha 
nem is bizonyos, de valószínű a felfordulás. 
Kövezés előtt, panaszosok szerint, legalább 
kitérhettek egymásnak. Általánosságban azon­
ban, miután nincs mindenkire megírva a 
boldog felfordulás, a kövezett utat mégis 
áldás-számba vesszük. Bizzunk abban, hogy 
a kőburkolat szélesebb lesz azon mindig, 
nem keskenyebb. Örüljünk, csakhogy igyis van!

— Mikor jön a rendőr ? Az alábbi tör­
ténet egy közeli kis városban játszódott le, 
de a rosszmájú emberek ráfoghatják, hogy 
ilyesmi esetleg nálunk is megtörténhetik. 
Az történt ugyanis, hogy egy éjszaka annak 
a bizonyos vidéki városnak egy utcájában 
nagy ribillió támadt. Egyszerre vagy három 
rendőr futott végig az utcán ahhoz az alak­
hoz, aki egy ház előtt fekve falrengető módon 
énekelt. Amikor odaértek a rendőrök, az 
egyik dühösen mordult rá:

— Mit énekel, maga részeg bitang!
— Nem vagyok én részeg, — felelte 

keserves hangon az éjszakai alak.
— Hát hogy mer ilyen nagyon énekelni 

éjszaka ? Ez csendháboritás.
— Megszűrt egy csavargó. Csupa vér a 

mellem.
— Es ezért énekel ?
— Ezért. Tudom, ha segítségért kiáltoz­

nék, reggelig sem jönne rendőr, de ha éne­
kelek, akkor mindjárt ott teremnek .. .

— Az ország legnagyobb ipartelepeinek 
egyike a Bohn-féle téglagyárak, melyek a 
mellett, hogy sok ezer munkáskéznek állandó 
keresetet nyújtanak, a hazai iparnak dicsősé­
get is szereznek. A Bohn-féle szab. termé­
szetes vörös fedélcserepek általános kedvelt- 
ségnek örvendenek.

— Egy magyar orvos elismerése a 
külföldön. Eddig az volt a divat és általában gya­
korolt eljárás, hogy mi a külföldi orvostanárókhoz 
jártunk tanácsért, sohasem, hogy külföldiek jöttek 
volna magyar orvosokhoz. Most arról adhatunk hirt, 
hogy dr. Kovács Izsó, fővárosi orvos, a vérgyógyi- 
tás (hemopatia) elismert megalapítója uj gyógymód­
jával nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön 
is hódit. Ezt bizonyítja többek közt, hogy junius 
első napjaiban egy előkelő cseh mágnás meghívá­
sára dr. Kovács Prágába utazott, aki szívbaját ezen
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elismert gyógymód szerint kívánta gyógykezeltetni. 
Hazánk nagynevű koronaőre, báró Wesselényi Miklós 
a napokban lépett újra dr. Kovács kezelésébe. A 
vérgyógyitás valóban rohamosan terjed és különösen 
a legmagasabb személyiségek veszik ezen kezelést 
szeretettel igénybe, mert egyszerű és ártalmatlan. 
Mindazoknak, akik görvélykór, köszvény, súlyos 
szív-,gyomor-, máj-, vese-, idegbajban (Neuraszthenia, 
Parelysis, Tabes) szenvednek, figyelmét felhívjuk ezen 
eredményesnek bizonyult gyógymódra. Úgyszintén 
ajánljuk a fürdőbe készülő közönségnek, mielőtt 
ezt megtennék forduljanak orvosi tanácsért dr. Ko­
vács Izsóhoz. A rendelő intézet: Budapest V., Váczi- 
körut 18. szám alatt van és minden érdeklődő levél­
beli felvilágosítást is nyerhet.

— Zongorákat és pianinókat csakis ott 
vásárolhatunk és tényleg csakis ott vásároljunk, ahol 
minden tekintetben megnyugtató garanciát kapunk. 
Mint ilyen elsőrendű céget ajánljuk olvasóinknak 
Keresztély mintazongora termét (Budapest, VI. Váczi- 
körut 21.), ahol saját gyártmányain kívül a világ 
összes gyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mel­
lett szerezhetők be.

— Terméskilátások. A beköszöntött 
nedves, langyos időjárás Mindszent körül 
annyira megjavította a gabona nemüeket, 
hogy a kilátások reményen fölül megjavultak. 
Ennek dacára a gabona és liszt ára egyre 
emelkedik s ha igy tart valameddig, mahol­
nap olcsóbb lesz a hús, mint a kenyér.

— Levélszekrény, mint csapda. Hall 
osztrák fürdőhelyen dr. Körbei orvost párat­
lan baleset érte, a mely tragikomikus voltá­
nál fogva kétszeresen érdekes. Egy levelet 
dobott a levélszekrénybe, miközben mutató, 
középső és gyűrűsujja a levélszekrény billen­
tyűi közé szorult s nem bírta a csapdából 
kiszabadítani. A postahivatalból egy alkal­
mazottat hívtak a helyszínére, ahol akkorra 
már óriási tömeg nézte a fürdőorvos kínló­
dását. A postás hamarosan fölnyitotta a le­
vélszekrény fedelét, de ez sem használt sem­
mit, mert az orvos ujjai a szekrény belső 
szerkezetébe szorultak. Végre is egy lakatos 
segítségéhez kellett fordulni, aki a levélszek­
rény billentyű-szerkezetét leráspolyozta az 
orvos ujjai körül és igy megszabadította kel­
lemetlen helyzetéből.

Irodalom.
„A Háziorvos“. „A Háziorvos“ szerkesz­

tősége és kiadóhivatala elhatározta, hogy 
a népszerű közegészségügyi folyóirat iránt 
való minden oldalról megnyilatkozott érdek­
lődést még inkább kielégítse ; miszerint junius 
hó elsejétől fogva a lap pontosan mindig 
a hó elsején jelenjen meg. A júniusi szám, 
mely pontosan junius elsején jelent meg, 
csak úgy mint az előbbiek, hemzseg a ki- 
tünőbbnél kitiinőbb cikkektől. A lap, melyet 
nem győzünk minden művelt család figyel­
mébe ajánlani, előfizetési dija egy évre cse­
kély 2 korona 40 fillér. Szerkesztősége és 
kiadóhivatala : Budapest, VI. kér. Andrássy-út 
27. szám alatt van. Mutatványszámot szíve­
sen küld a kiadóhivatal.

A szép Mariska. Az egész ország köz­
véleménye lázas izgatottsággal fordul a 
szabadkai gyilkosság szereplői felé. Haverda 
Mariska nem tartozik közönséges asszonyok 
közé. Élete és nevelkedése különbözteti meg 
a rendőri krónikák mindennapi alakjaitól. 
A Haverda-íigy annyi érdekes apizódot vetett 
fölszinre, hogy azok mindenike érdekli a 
lélekbúvárokat. Ezeket az érdekesnél-érdekc- 
sebb epizódokat, Haverda Mariska családi 
életét, a meggyilkolt Haverdáné életrajzát, 
a szomorú család véget ért egész történetét 
két szabadkai hirlapiró, akiknek módjukban 
volt az adatokat a helyszínen összegyűjteni, 
— most regény formájában kiadja. Ä regény 
amellett, hogy vonzó és érdekes: elsőrangú 
irodalmi mű, melynek szerzői Faragó Rezső, 
a „Bácskai Hírlap“ h. szerkesztője és Feny­
ves Ferenc, a „Bácsmegyei Napló“ felelős 
szeikesztője. — „A szép Mariska“ 5—6 fü­
zetben jelenik meg; egy füzet ára 20 fillér. 
Tekintve, hogy a regény csak csekély példány­
számban jelenik meg: tanácsos arra már most 
előfizetni. A teljes regény ára 1 korona ; az 
előfizetők portómentesen kapják a füzeteket. 
Az előfizetési dijak a szerzők bármelyikének 
nevére beküldhetők. Viszontelárusitók keres­
tetnek.
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Közgazdaság.

Hetipiac.
Búza............................... 31 60
Rozs....................................20.00
Tengeri......................... 1700
Zab ............................... 16-00

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1909

**************.*

Kiadásomban 14 féle saját felvé­
telű mindszenti képes-levelezőlap 
jelent meg. Ezek közül 4 féle kéz­
zel van kolorirozva. — Gyönyörű 
újdonságok! Pazar választék egyéb 
zsánerű képeslap-újdonságokban is.

Horváth Antal papirárukereskedése.
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üj disztemetkezési vállalat 
Mindszenten.

Van szerencsém Mindszent község 
és környéke mélyentisztelt közönségé­
nek szives tudomására hozni, hogy 
helyben, a Kossuth Lajos-utcában levő 
Gémes Fábián-féle házban, a mai kor 
igényeinek minden tekintetben megfe­
lelő, teljesen berendezett diSZtemetke- 
Zési Vállalatot létesítettem. Elvállalok 
bármiféle temetkezést a legegyszerűbb­
től a legdíszesebbig igen jutányos 
árak mellett.

Amidőn a nagyérdemű közönség 
szives támogatását kérem, egyúttal jel­
zem, hogy bármiféle megbízatást a 
legpontosabban, lelkiismeretesen telje­
sítek.

Tisztelettel
1-3 GULYÁS JÁNOS,

temetkezési vállalkozó.

A tiszántúli járás föszolgabirájától. 

1529/1909. szám.

Hirdetmény.
A Szegvár községben évi 1000 

korona törzsfizetéssel szervezett köz­
ségi pénztári ellenőri állásra pályáza­
tot nyitok, s felhívom az állást elnyerni 
szándékozókat, hogy legalább négy 
középiskolai osztály elvégzését tanúsító 
bizonyitványnyal s egyéb okmányok­
kal fölszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám juniUS hó 21-ig bezárólag 
nyújtsák be.

Az ellenőr élethossziglan válasz- 
tátik, s hivatalba lépésekor egy évi 
fizetésével azonos összegű biztosítékot 
köteles a pénztárba szolgáltatni.

Mindszent, 1909. június 4-én.

TARY ISTVÁN,
főszolgabíró..

Eladó föld.
A nyomáson 11 lánc föld búzater­

méssel együtt eladó. Bővebb értesítést 
ad lapunk kiadóhivatala.

A tiszántúli járás föszolgabirájától. 

1562/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Mindszent községben megüre­

sedett, s évi 1000 korona törzsfizetés­
sel javadalmazott községi végrehajtói 
állásra pályázatot nyitok, s felhívom 
az állást elnyerni szándékozókat, hogy 
okmányokkal fölszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám folyó hó 22-ig be­
zárólag nyújtsák be.

A községi végrehajtót a képviselő- 
testület életfogytiglan való alkalmazásra 
választja.

Mindszent, 1909. junius 5.
TARY ISTVÁN, 

főszolgabiró.

Lucerna.
Szegváron, a Kórógyparti iskolánál 

15 hold lucerna-föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni Antal András jegy­
zővel, Mindszenten.

Eredmény
érhető el a mi lapunk­
ban leközölt hirdeté­
sek által. Mert hirdetés 
a vére minden üzleti 
életnek. A korral lépést 
tartó iparos vagy ke­
reskedő csak úgy tud 
boldogulni, ha feltűnő 
hirdetéssel vagy csinos 
kivitelű nyomtatvány­
nyal fölkelti a vevők 
figyelmét. Sokkal jobb 
vásárt csinál, mint a 
maradi üzletember, aki 
nem tudja, hogy pénz 
és nyomdafesték kor­
mányozza a világot! 
A törekvő gazda is ha­
marább célhoz jut egy 
hirdetés által, ha föl­
det, házat akar venni 
vagy eladni, mert la­
punkat nemcsak a já­
rás, de a megye min­
den községében,váro­
sában olvassák. Hir­
detéseket mindenkor
igen olcsó áron
közlünk, ami által bő 
alkalma nyílik úgy az 
iparosoknak és keres­
kedőknek, valamint a 
gazdaközönségnek ol­
csó és biztos közve­
títő módhoz fordulni. 
Előfizetők árkedvez­
ményben részesülnek.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Véo*i»lt8rtit 03,

által a legjaíányaeefrb árak mellett ej6nHatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, fárgány-aeéplőgépek, lóhere-cséplők, 
tíeztltó-rosták, konkolyoaók, kaszáló- és aratógépek, 

azénegyüjtők, boronák, sc«rv@tőgépek, Planet Jr. 
hepálók, szeoskavágók, répa vágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
esz él-ekék, 2- és 3-vssu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

v/• if/í

ap

^3

«3
«3

és

él

‘‘Mű

Etilül

szetes vörös fedélcserép.
Szabadalmazott Bohn-féle termé-

z s o no. To o I3T SL 5. 
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Legjobb minőségű fedélcserép

leg'olcsólo'b áucaelr zncLellett I I
TESSÉK ÁRJEGYZÉKET KÉRNI.

K É P V ISELŐK KERESTETNEK!

BOHN TÉGLAGYÁR, ZSOMBOLYÁN.
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